

把秋天留在香囊里

这样的劳动课孩子们好喜欢

在传统文化和劳动教育越来越被重视的今天,学校应当如何在传承文化的过程中激发孩子的劳动兴趣呢?

10月19日下午,余姚市凤山小学举行了2022年秋季学年劳动技能决赛。和以往的活动有所不同,现场除了设置整理书包、叠被子、钉纽扣、水果拼盘等常规的劳动赛项,还有缝制甘秋香囊、包药香饺子之类的特色项目,一边学习劳动技能,一边学习中草药知识,感受传统文化。



展示缝制好的香囊。通讯员供图

□现代金报 | 甬上教育 记者 樊莹 通讯员 胡金波

A 针线活不是女孩子的专属

当天下午2点不到,学校体育馆热闹起来。经过班级、学校的层层选拔,近百位劳动小达人分批入场,参加决赛。年级的不同,同学们参加的赛项难易程度也有差异。

一年级是整理书包、二年级是叠被子、三年级是钉纽扣、四年级是水果拼盘……但要最吸引人眼球的莫过于五六年级段学生比拼的内容,分别是缝制甘秋香囊和包药香饺子。

金秋又至,桂花飘香,五年级的小选手要完成的赛项是“把秋

天留在香囊里”。现场提供了布料、剪刀、针线、绳等工具,他们要在规定时间内缝制一个香囊,再往里面塞上艾草、藿香、吴茱萸、金银花、桂花等干香料,既考验眼力又考验灵敏度。

第一关是穿针引线,老观念里针线活是女孩子的专属,但现场男选手们用行动打破了大家的老观念。

501班的魏晨浩,是班上公认的天赋型巧手艺人,新学的东西老师教一遍就会了,而且动作娴

熟。比赛当天,尽管他有些紧张,缝制布料的时候线迹有些乱,但很快调整状态,出色完成了作品。

“艾草、藿香、桂花等中草药放入香囊后,散发的辛香之气通过鼻腔吸入,通过血液循环进入全身,对内分泌有很好的调节作用。进入人体还有舒缓神经作用,让紧张的身体处于放松状态。我要把完成的作品带回家,好好保管!”501班的康思涵说,以前都是在一旁看着妈妈缝制东西,而现在自己也会了,很有成就感。

B “劳动让我更独立”

到了六年级的包药香饺子时间,根据比赛规则,馅儿和面皮都是学校提前准备好的,小选手们要在15分钟内包好10个饺子,形状美观,不破皮、不露馅。

“这个馅儿好丰富,有猪肉、胡萝卜、芹菜,还有小茴香。”一些孩子眼睛很尖,一下子看到里面有中药材。其实,茴香馅饺子容易出水,不好包,大家试着将饺子皮轻轻捧在手心,然后用筷子夹点肉馅放饺子皮中间,再把筷子沾上水,顺着

饺子皮的一边涂上半圈,一边把皮边轻轻地捏合到一起。

601班的欧阳今宜六岁的时候就在厨房看奶奶如何包饺子,特别是外侧皮形成褶皱,很考验功夫。她也是边看边学了好几年,才熟练掌握。凭着这身手艺,她成功入围劳动技能决赛。“劳动虽然会累,但我从中发现了乐趣,让我成长了,让我更独立了。”欧阳今宜说。

为什么举办这样的活动?余姚市凤山小学副校长孙静静解释

道:“生活技能是每个孩子必须学习的一课。现在大部分孩子,从出生起就被爸爸妈妈捧在手心,劳动的机会相对少。我们在学校里开展这样的活动,正是希望他们在动手过程中加强劳动技能训练,在家里也能做家务,树立正确的劳动观念。”

她还提到,这次比赛,学校开拓创新中医药特色劳动项目,自在让大家深入了解各种中药材的价值,以赛促学、寓教于乐。



活动现场。

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 梅珊珊)“蓝脸的窦尔敦盗御马,红脸的关公战长沙……”近日,鄞州区云龙镇中心幼儿园内曲艺悠扬,鼓乐声阵阵。现场,灵动的美猴王、甜美可人的花旦时不时地来回穿梭,仿佛来到了曲艺表演学校。

“生、旦、净、丑”有模有样,

将京剧引入课堂

“生旦净丑”有模有样

“唱、念、做、打”一招一式,孩子正在努力展现。细细一看,原来王爷的坎肩是用纸做的,头饰是毛根条做的,还有广告布做的混天绫,卷纸装饰的金箍棒。孩子自豪地说:“这个帽子是我们道具组研究了京剧的帽子之后用毛根条做的,这个云肩是我妈妈剪的,我涂了颜色还帮忙挂了毛线。”

中四班的张婷婷老师介绍说,这是班级“京”典传承项目的成果展示活动,此次项目活动是在幼儿园“艺术瑰宝”大主题下延伸出来的,通过沉浸式的活动体验,让孩子们认识京剧,了解京剧,为中国的传统文化感到自豪。

“通过欣赏、制作、演绎,有的孩子从最初的害怕看见脸谱到最

后的如数家珍,让我欣喜的是,孩子不仅能说出几个京剧的知识点,在整个体验过程中对传统文化的探索兴趣非常浓厚,这是孩子们对中华民族文化的认同,一种自信的体现。”张婷婷说。

项目活动后,一位参与的家长也感慨说:“本来以为孩子那么小怎么可能理解京剧,可后来我发现孩子‘生旦净丑’张口就来,还知道了很多脸谱代表的意义,很喜欢,果然经典不分年龄!”

连日来,跟“京”典传承项目一起展示的还有其他班级的扎染工艺、茶道、宫灯、发簪等传统技艺项目,孩子们在欣赏中传承,在体验中创造。

兄弟学校缺办公电脑? 马上安排!

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 张丹燕 郑琰)“同在一片蓝天下,让爱心永远传递下去,我们坚信:往前走,前面有片天。将来我们也要回报社会,也像你们一样为社会做出更大贡献。”近日,鄞州区宋诏桥小学收到一封特别的来信——四川盐源县干海小学全体师生的感谢信。

原来,干海小学的教师办公电脑已经老化,不能使用。因为没有办公电脑,不少老师的教学都受到了影响。宋诏桥小学校长竺红波在得知这一情况后,第一时间做出回应,并积极联系社会各界爱心人士,向干海小学捐赠了10台办公电脑,解决了燃眉之急,让山区的师生们感受到了来自千里之外的温暖。

据悉,凉山州盐源县干海小学是鄞州区宋诏桥小学的支援结对学校。两年间,宋诏桥小学通过各种形式组织了丰富多彩的活动,与盐源县干海小学进行了倾情的交流和互动。在教学方面,两校在“互联网+”平台的帮助下,干海小学借助网络就能够观摩到高质量的教学活动,借此获取最新的教学理念与教学方法。在学生活动方面,宋诏桥小学积极采取网络直播的方式,让干海小学的孩子们共同参与形式多样的活动,让学生的视野更开阔。在物质支援方面,宋诏桥小学密切关注干海小学的动态,在沟通交流中了解到他们的真实需要,积极筹措物资与资金。

甬凉虽相隔千里,但亲如兄弟。“我们希望用爱心的传递给兄弟学校带去温暖,带去希望。我们宋诏桥小学始终与远在千里的兄弟学校行在一起,心在一起。”竺红波说。



干海小学老师使用新电脑备课。学校供图

宁波市北仑区人民法院公告

(2022)浙0206破申17号之一
 本院于2022年7月12日决定对久业复合材料有限公司(以下简称“久业公司”)的申请,于2022年7月12日决定对久业公司进行预重整,并于同日指定浙江和义观达律师事务所为临时管理人。2022年10月13日,本院根据久业公司临时管理人、宁波金源复合集团有限公司、宁波可人复合材料有限公司的申请,作出(2022)浙0206破申17号之一《决定书》,决定对宁波久业复合材料有限公司、宁波金源复合集团有限公司、宁波可人复合材料有限公司合并预重整,并指定浙江和义观达律师事务所为三公司的临时管理人。

上述三家合并预重整公司的债权人应于2022年11月25日前向临时管理人(通讯地址:宁波市江北区江安路407号钻石广场办公楼1207室;联系人:曹卓颖;联系电话:13396690268;债权申报文件下载地址:http://www.hygdif.com/)书面申报债权,书面说明债权数额、有无财产担保及是否属于连带债权,并提供相关证据材料。具体申报说明、要求请参见《债权申报须知》。未在上述期限内申报债权的,可以在预重整方案提交债权人会议前补充申报,或者在进入正式破产程序时申报,同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的,不得参照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。第一次债权人会议的具体形式、时间、地点等相关事项将另行通知。
 特此公告。